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第５号様式（第７条関係） 

会 議 録 

会 議 の 名 称 清須市子ども･子育て審議会 

開 催 日 時 令和２年２月２０日（木）午前１０時から 

開 催 場 所 清須市役所 北館２階 第１・第２会議室 

議 題 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議事 

 【協議事項】 

  (1) 子育て支援事業について 

  (2) 第２期清須市子ども・子育て支援事業計画について 

４ 閉会 

会 議 資 料 

会議次第 

資 料 １ 教育保育施設の状況及び提供体制について 

      令和 3 年度開設幼保連携型認定子ども園設置運営事業者

について 

資 料 ２ 保育所入所 AI 選考システムについて 

      「子ども食堂」（モデル事業）について 

資 料 ３ 放課後児童クラブの利用状況について 

      西枇杷島児童センターの児童クラブ定員について 

      清洲児童館の建て替えについて 

資 料 ４ 第 2期清須市子ども・子育て支援事業計画（案）に対する

パブリックコメント実施結果 

資 料 ５ 第 2期子ども・子育て支援事業計画について 

公開・非公開の別(非公開の場

合はその理由) 
公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０名 

出 席 委 員 

時田委員、西川委員、村瀬委員、日下部委員、太田委員、中道委員、

三輪委員、牛田委員、木下委員、建部委員、谷委員、原田委員、中田

委員、堤委員、伊藤委員 

欠 席 委 員 日下部委員、堀田委員、櫻井委員、松川委員、小原委員 

出 席 者 ( 市 ) 
永田市長、河口健康福祉部長、石黒学校教育課長、佐古次長兼健康推

進課長 

事 務 局 
加藤次長兼子育て支援課長、齋藤主幹、寺社下主幹、犬飼課長補佐、

林係長、渡辺主査、鶴田主査 

会議録署名委員 建部委員、谷委員 
 



 2 

１．開会 

 

● 事務局 

 皆さん、おはようございます。 

 本日は、お忙しいところ会議にご出席いただきまして、まことにありがとうございます。定刻

となりましたので、ただいまから令和元年度第５回清須市子ども・子育て審議会を開催させてい

ただきます。 

 私は、本日の進行役を務めさせていただきます子育て支援課の加藤です。よろしくお願いいた

します。 

 会議に入る前に、委員の皆様にあらかじめご承知をしていただく事項といたしまして、清須市

では、附属機関等の会議の公開に関する要綱を定めております。個人情報などの非公開という扱

いをしているものを除きまして、原則公開とすることになっております。従いまして、本会議及

び会議録につきましては公開させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 なお、本日、傍聴者の方は今のところお見えになりません。 

 それでは、次第に沿って進めさせていただきますが、資料の確認だけさせていただきます。 

 なお、本日、日下部委員、堀田委員、櫻井委員、松川委員、小原委員につきましては、欠席で

すが、委員の過半数以上の方がご出席いただいておりますので、この会議は成立していることを

ご報告させていただきます。 

 それでは、議題に沿って進めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

２．あいさつ 

 

● 事務局 

 次第２のあいさつになります。健康福祉部長、河口よりご挨拶を申し上げます。 

 

〇 河口健康福祉部長 

 改めまして、おはようございます。本日は、お忙しいところ、第５回目になります子ども・子

育て審議会ということでご出席いただきましてどうもありがとうございます。 

 本日の会議につきましては、計画策定の最後の会議というふうになります。議題におきまして

も、今回の計画のパブリックコメントを実施させていただきましたので、それに係る報告と変更

点を説明させていただきます。その後に、審議をしていただき、皆様方から了承をいただいた後、

市長に入っていただきまして答申をさせていただくこととしておりますので、皆様それぞれのお

立場からの忌憚のないご意見をいただきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

 以上で開会に当たってのご挨拶とさせていただきます。 

 引き続きまして、私から少しコロナウィルスのことについてお話しさせていただきたいと思い

ます。（コロナウィルスに関しての注意喚起、相談場所、国や市の対応等についての説明） 

 私からは以上となります。 
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３．議事 

 

● 事務局 

 ありがとうございました。 

 それでは、次第３の議事に入らせていただきます。議事進行につきましては、条例第５条第２

項の規定により会長が職務を務めることになっておりますので、これより議事に入らせていただ

きます。 

 なお、計画策定におきましては、今回で会議は最終になっております。議題（２）の第２期子

ども・子育て支援事業計画策定についての協議後、委員の皆様が計画案の内容にご賛同していた

だいた後、市長に答申をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、時田会長、よろしくお願いいたします。 

 

〇 時田会長 

 改めまして、おはようございます。 

 それでは、規定に基づきまして議事進行を務めさせていただきますので、よろしくお願いをい

たします。 

 初めに、本日の会議の会議録署名委員をお願いしたいと思います。署名委員につきましては、

建部委員と谷委員にお願いしたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。 

 本日の議題は２つでございます。 

 では、最初に、議題１の子育て支援事業について、アからウまでについて事務局から説明をお

願いし、ご質問等につきましては説明後にお受けしたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

 

● 事務局 

（【協議事項】（１）について事務局説明） 

 

〇 時田会長 

 今、事務局から子育て支援事業について、アからウまでの説明をいただきました。今の説明の

中で何かご質問等があればお受けしたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。ご質問

のある方は挙手をお願いします。 

 

〇 委員 

 資料１、右側の認定こども園のところですが、以前、現場のほうでの安全に関する情報の共有

をしていただきたいとお願いさせてもらったかと思います。令和２年度中に、実際に施設の中の

安全面などを保育士さんや保護者の方でも現場のわかる方に聞き取りをしていただき、その声を

行政の方と共有していただきたいというお願いをさせてもらったと思うのですが、計画の中に含

まれているのでしょうか。 
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● 事務局 

 今、委員の言われました件につきましては、業者が決まり、設計段階から進めていくべきこと

と思っておりますので、しっかりと連携をとりながら進めているところでございます。 

  

〇 委員 

 ありがとうございます。 

 子どもたちの環境を考えたときに、例えば、各園、フェンスや枠など設置をしていただき、安

全面を確保してもらっているかと思いますが、普通は起こらないようなこと、例えば、子どもた

ちはすごく足が小さいため、大人だったら通らないような所に足が入り、柵が登れてしまうとか、

身体能力がある子だと、ちょっと高いところの柵に登れてしまうなどがあります。今まではなく

てよかったけれども、もしかしたら何かあるかもしれないなど、きっと普段保育をする中で、保

育士さんたちの視点で感じているところがあると思いますので、ぜひそのような声を反映できる

ようにお願いします。 

 

〇 時田会長 

 そのほか、よろしいですか。 

 

〇 委員 

 １つ教えていただきたいのは、西枇杷島児童センターの件で、資料３でご説明がありましたが、

本校の児童が、この児童センターを活用させていただくということで、非常に助かり、ありがた

いと思っています。ちなみに、児童センターの開館日というのは、現時点ではおわかりですか。

年度末、年度初めに問い合わせの電話等が入ることも想定されますので、教えていただければあ

りがたいです。 

 

● 事務局 

 西枇杷島児童センターにつきましては、令和２年４月１日に開館させていただきます。３月３

１日までは現在の児童館で、４月１日からは新しい建物で放課後児童クラブを開設させていただ

く予定としております。周知につきましても、掲示をして、保護者の方にご理解いただく形で進

めてまいりたいと思っております。 

 

〇 委員 

 ありがとうございました。 

 

〇 時田会長 

 そのほか、よろしいですか。 

 

〇 委員 

 芳野保育園の子どもたちの２７人中２５名が西枇杷島小学校に入学予定です。児童館が変わる

ことによって中のスペースが小さくなるといううわさが飛び交っており、受け入れ人数が減るの

ではないかといううわさが出ています。受け入れ状況はどうでしょうか。 
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● 事務局 

 資料３の右側をご覧ください。クラブ数について、現在１クラブ３０人が２クラブで行ってお

りますが、それぞれ１０名ずつ増員をし、４０名が２クラブとなり、合計２０名増員なります。 

 今まで、西枇杷島児童館の中で遊戯室の所も活用しておりましたが、西枇杷島児童センターで

は、面積も今よりも広くなっておりますので、十分対応できるのではないかと考えております。 

 

〇 委員 

 ありがとうございます。 

 では、保護者の皆さんから質問があったときに、大丈夫とお伝えします。ありがとうございま

した。 

 

● 事務局 

 よろしくお願いいたします。 

 

〇 時田会長 

 そのほかはよろしいですか。 

 

〇 委員 

 西枇杷島児童センターのことで質問があります。今まで西枇杷島児童館には駐車場がありまし

たが、新しい西枇杷島児童センターにも駐車場の数はありますか。あと、児童クラブを利用して

いない子どもが利用するのは、今までどおりですか。 

 

● 事務局 

 駐車場については、西枇杷島児童センター前に２台があり、その横のさわやかプラザの第２駐

車場も同時に整備を行い、そちらも３７台駐車できる形になっております。ただし、第２駐車場

は、基本はさわやかプラザの駐車場になりますので、原則、児童センターの専用の駐車場につい

ては、前の２台のみとなります。本来、お車を使われる場合は、放課後児童クラブの利用の送迎

かと思いますので、前の駐車場と横のさわやかプラザの第２駐車場を活用し、駐車場の確保をさ

せていただく予定です。 

 また、遊びのスペースについては、外で遊べるグラウンド等も設置をしておりますので、充実

した施設になっているかと思っております。 

 

〇 時田会長 

 そのほか、よろしいですか。では、議題１についてはこれで終わらせていただきます。 

 次に、議題２の第２期清須市子ども・子育て支援事業計画について、事務局からの説明をお願

いいたします。 

 

● 事務局 

（【協議事項】（２）について事務局説明） 
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〇 時田会長 

 ただいま、計画についてパブリックコメントについての内容と、そして、追加部分の説明がご

ざいました。それらの内容を踏まえまして、何かご意見等ございましたらお願いします。 

 

〇 委員 

 １つお願いしたいことがありまして、３４ページの「まちの状況」の地図の説明がございまし

たが、小田井児童館の場所は、２２号線よりも南側になるかと思います。 

 

● 事務局 

 地図は、２２号線より北側になっておりますので、変更させていただきます。 

 

〇 時田会長 

 ほかはよろしいですか。 

 それでは、意見も出尽くしたようですので、令和元年度の計５回にわたり行ってまいりました

第２期清須市子ども・子育て支援事業計画策定に対しまして、本日の協議内容を含めた内容でも

って委員の皆様にご賛同をいただいた場合には、本案を令和２年度以降の実施計画としたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」） 

 

〇 時田会長 

 全員賛成によりまして本案を清須市子ども・子育て審議会の計画案として決定いたします。ど

うもありがとうございました。 

 

● 事務局 

 ありがとうございました。 

 委員の皆様には、様々な観点からご意見をいただきまして大変感謝をしております。本計画に

つきましては、今から市長に答申をさせていただくことになりますが、この内容にて最終案とさ

せていただきたいと思います。 

 なお、来年度以降についても、子ども・子育て審議会につきましては、継続的に開催をさせて

いただきますので、計画の進捗状況などの点検・評価、また、子ども・子育て施策に対するご意

見を頂戴したいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、ただいまから市長に本計画案を報告させていただきますので、委員の皆様におかれ

ましては、しばらくお待ちいただくようにお願いいたします。 

 

 皆様、お待たせいたしました。恐れ入りますが、市長、時田会長につきましては前方にお揃い

下さい。 

なお、報告する計画案は本日ご協議をいただいた内容を付したものとして取扱いますので、よ

ろしくお願いいたします。 
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〇 時田会長 

 清須市子ども・子育て審議会におきまして慎重に審議を重ねた結果、本案を第２期清須市子ど

も・子育て支援事業計画として報告をいたします。 

 なお、計画の策定につきましては、この答申を踏まえ、子どもの幸せや利益を最大限に尊重し、

子どもの育ちを第一に考えて、「みんなが担い手 みんなで子育てのまち」清須の実現を着実に推

進されるよう切に希望いたします。それでは、よろしくお願いをいたします。 

 

● 事務局 

 ありがとうございました。 

 それでは、市長よりお礼のご挨拶を申し上げます。 

 

● 永田清須市長 

 本日は、委員の皆様方には大変お忙しいところ、子ども・子育て審議会にご出席をいただきま

した。まことにありがとうございます。また、日ごろから、子育てだけではなくて、市にお力添

えをいただいております。この場をお借りして御礼申し上げます。ありがとうございます。 

 ただいま時田会長から、第２期子ども・子育て支援事業計画の報告を頂戴いたしました。策定

に当たりましては、委員の皆様方に１年間にわたって計５回の会議を重ねていただきました。子

育て支援に関するアンケートの結果から、ニーズ量の分析、それから、子ども・子育てにおける

本市における各機関の施策等あらゆる観点から慎重にご審議をいただき、令和２年度から５年間

の計画を策定いただきました。ありがとうございます。 

 ご案内のように、清須は、大変ありがたいことに人口が伸びており、それにあわせて子どもさ

んの数も増えています。これを踏まえまして、２９年度には子育てコンシェルジュを設置、３０

年度には子育て世代の包括支援センターを開設、３１年度からは短期事業を開始するなど子育て

支援の充実を図ってまいりました。そして、去年の１０月からは幼児教育と保育の無償化が始ま

るなど、子どもを取り巻く環境が徐々に変わってきたと思っております。新年度４月からは、清

洲地区にある一場保育園を認定こども園にさせていただきます。そして、西枇杷島地区に、新た

に認定こども園を公募し、令和２年度建設の支援をしてまいりたいと思っております。 

 放課後子ども教室につきましては、今年度より全校実施を完了いたしましたが、懸案となって

おります清洲児童館は、老朽化が激しく、令和２年度から取り掛かりたいとい思っております。

このような状況でございますが、本計画の基本理念であります「みんなが担い手 みんなで子育

てのまち」を目指して、子育てしやすい社会の実現に向けて取り組んでまいりますので、どうぞ

委員の皆様方にも引き続きお力添えをいただきますようによろしくお願いいたします。 

 最後になりますが、この計画策定に当たりましてご尽力をいただきました委員の皆様方に心か

ら感謝を申し上げまして、お礼のご挨拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

４．閉会 

 

〇 時田会長 

 どうもありがとうございました。皆様方のご協力によりまして円滑に会議を進めることができ

ました。お礼を申し上げます。ありがとうございました。 
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 それでは、事務局にマイクをお返しします。 

 

● 事務局 

 １年間、皆様のご審議、ご協力をいただきながら、子ども・子育て支援事業計画につきまして

も無事に作成することができました。ありがとうございました。 

 来年度以降につきましては、この計画に沿った形で子育て支援を進めてまいりたいと思ってお

ります。今後も皆様のご協力をいただきながら進めてまいりますので、今後ともどうぞよろしく

お願いいたします。 

 これをもちまして終了させていただきます。本日はどうもありがとうございました。 

上記のとおり会議の内容に相違ないことを証するため、ここに署名します。 

 

令和２年  月  日           

                      委員 建部 憲子 

 

令和２年  月  日 

                      委員 谷 尚子 


